

Příloha k protokolu o SZZ č.
Vysoká škola: Jihočeská univerzita
Pedagogická fakulta

Diplomant: Eva SOSNOVÁ

Katedra: Výchovy ke zdraví

Aprobace: Výchova ke zdraví

Datum odevzdání posudku: 14.5.2011

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Vlasta Kursová, Ph.D.

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Možnosti sportovního vyžití osob s postižením v Praze

Hlavním záměrem této bakalářské práce bylo zmapování situace v nabídce organizovaného sportu pro osoby se zdravotním postižením v Praze.

V teoretické části nás autorka seznamuje s problematikou řízených sportovních aktivit v rámci jednotlivých organizací na národní i mezinárodní úrovni pro všechny typy zdravotního omezení. V souladu s názvem práce uvádí možnosti sportovního vyžití v registrovaných klubech jednotlivých svazů na území Prahy. Již samotný přehled klubů či oddílů, které provozují sportovní aktivity, nám umožňuje vhled do rozsáhlosti této problematiky. Zjištění faktu, že v hlavním městě ČR nejsou vyčleněna speciální sportoviště pro handicapované sportovce (běžně jsou využívána zařízení „zdravé“ populace), je překvapivé. Následné mapování veškerých sportovišť používaných všemi skupinami handicapovaných sportovců by bylo jen pouhým konstatováním počtu zařízení a mohlo by vést ke zkreslenému pohledu na reálnou situaci. V rámci zachování smysluplnosti této zajímavé práce použila autorka pro zúžení šetřeného souboru (základní soubor = všechny typy zdravotního postižení) metodu náhodného výběru (losování – metoda náhodných čísel) a následně se úžeji věnovala problematice organizovaného sportu pro osoby se zrakovým postižením.

Psaný text je po formální i jazykové stránce na velmi dobré úrovni, diplomantka zcela jasně prokazuje svoji orientaci v problematice i schopnost pracovat s odbornými zdroji. Gramatické překlepy či interpunkční nedostatky se v práci vyskytují minimálně; za drobnou chybu považuji i číslování na posledních třech řádcích v „Obsahu“. Odbornou úroveň práce tato fakta nijak nesnižují.

Cíl, úkoly i odborné předpoklady (s. 40 – 41) jsou správně stanoveny, za přínosné považuji vymezení dílčího cíle – sledování finančního a personálního zajištění výkonnostního sportu u osob se zrakovým postižením.

V kapitole 4.1 (s. 42) autorka charakterizuje použité metody. Sledovaný soubor (s. 43) tvořili členové pražských sportovních klubů, osloveni byli i předsedové klubů, vedoucí pracovníci jednotlivých oddílů a další činovníci výborů.

Ve výsledkové části – především v kapitole 5.1 (s. 49) předkládá autorka zpracovaná data, které získala použitím polostrukturovaného řízeného rozhovoru – celkem 20 otázek (viz příloha č. 1, v textu chybí na tento materiál odkaz). Každá položka je pečlivě zpracována,

graficky znázorněna a diskutována. V kapitole 5.2 (s. 73 – 76) je věnován prostor vyhodnocení pěti odborných předpokladů. Vlastní konstatování je výstižné, jasné a věcné – pozitivně hodnotím skutečnost, že i zde autorka dokázala vhodně vyjádřit svůj názor, podložený fakty z praktického šetření.

Práci považuji za zdařilou, pečlivě zpracovanou a svými výsledky mírně alarmující. Domnívám se, že právě vysokoškolské odborné práce by měly přinášet reálná data z praxe a proto tuto práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: výborně

Otázky k obhajobě:

1. Ve své práci uvádíte řadu sportovních disciplin pro zrakově postižené. Můžete nám podrobně popsat sportovní disciplínu showdown včetně úspěšnosti hráčů? Netrvá každý hraný set příliš dlouho, nejsou utkání zdlouhavá?
2. Jaká je kvalita výsledků sportovních disciplin, které provozují také vidící sportovci (např. střelba). Můžete výsledky porovnat?

Kučerová

.....
podpis vedoucího bakalářské práce

V Českých Budějovicích, dne 14.5.2011

Stupeň kvalifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------